

В диссертационный совет Д 999.239.03 на базе ФГБОУ ВО «Владимирский государственный университет имени Александра Григорьевича и Николая Григорьевича Столетовых», ФГБОУ ВО «Нижегородский государственный технический университет им. Р.Е. Алексева», ФГБОУ ВО «Волжский государственный университет водного транспорта» по защите диссертаций на соискание ученой степени кандидата наук, на соискание ученой степени доктора наук

Отзыв на автореферат

Гуровой Екатерины Сергеевны на тему «*Формирование и оценка инновационной системы управления хозяйствующими субъектами в целях обеспечения их конкурентоспособности и устойчивого экономического развития*», представленную к защите на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (управление инновациями)

Актуальность темы выбранного диссертационного исследования без сомнения имеет место, поскольку у субъектов хозяйствования в условиях турбулентной экономики вопрос производства высококачественной продукции стоит не на последнем месте, потому что такой продукт обеспечивает конкурентную позицию на рынке. Возможность в долгосрочной перспективе удовлетворять потребности клиентов появится, когда субъект хозяйствования внедрит инноваций в процесс управления своей деятельностью. Сформированная с учетом нововведений система управления станет более устойчивой к внешним изменениям, что позволит своевременно реагировать на меняющийся спрос покупателей и соответственно повышать уровень доходности субъекта хозяйствования.

В автореферате, диссертант предложил внедрить в процесс управления инновационный подход, основанный на биотехнологии, названный биодинамический подход, который мало используется в управлении и не широко распространен в исследованиях процессов управления социально-экономическими системами. А при отсутствии широкой научно-методической базы в этом направлении, практическое его применение сводиться к минимуму. Следовательно, новизна рассматриваемых положений подтверждается.

Анализ автореферата показал, что существует и научно-практическая значимость работы. Научная значимость выражается в углублении и расширении научных знаний и теоретических представлений в области инновационных систем управления, а именно, в обеспечении эффективной инновационной деятельности субъектом хозяйствования, в повышении конкурентоспособности субъектов хозяйствования, в развитии концепции управления инновационной деятельностью за счет формирования инновационной системы управления. Практическая значимость определяется возможностью использовать: алгоритм оценки влияния инновационной системы управления хозяйствующим субъектом на его конкурентное положение, алгоритм инновационного управления хозяйствующим субъектом, комплексную методику оценки эффективности его инновационной системы управления и уровня инновационной активности, что доказано результатами апробации.

Общее положительное впечатление от изучения автореферата не оставило без внимания пару дискуссионных моментов:

1) на стр. 13 в матрице эффективности инновационной системы управления и системы управления маркетингом хозяйствующих субъектов указаны, но не обоснованы диапазоны распределения субъектов хозяйствования по позициям;

2) на стр. 16 рис. 4 представлен алгоритм инновационного управления субъектом хозяйствования. При описании п. 1.2 автор не

уточняет, что понимается под специфическими факторами, подлежащими анализу для формирования инновационной системы управления, что в свою очередь затрудняет оценку содержания представленного научного результата.

В целом диссертация Гуровой Екатерины Сергеевны на тему «Формирование и оценка инновационной системы управления хозяйствующими субъектами в целях обеспечения их конкурентоспособности и устойчивого экономического развития» является законченным самостоятельным научным исследованием. Работа выполнена на высоком научно-методическом уровне. Соответствует требованиям ВАК, которые предъявляются к кандидатским диссертациям. Автор данной работы заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (управление инновациями).

Профессор Высшей школы сервиса и торговли
ФГАОУ ВО «Санкт-Петербургский
политехнический университет
Петра Великого»,
д. э. н. (08.00.05), доцент

Пирогова Оксана Евгеньевна

Полное наименование организации: федеральное государственное автономное образовательное учреждение высшего образования «Санкт-Петербургский политехнический университет Петра Великого».

Адрес: 194021, г. Санкт-Петербург, ул. Новороссийская, д. 50

Тел.: 8-964-334-01-67

E-mail pirogova_oe@spbstu.ru

Сайт организации: <https://www.spbstu.ru/>

